



Состоялась встреча заместителя генерального секретаря Совета Европы с церковными представителями

7 ноября 2017 года прошла встреча представителя Украинской Православной Церкви при европейских международных организациях епископа Барышевского Виктора и представителя Московского Патриархата при Совете Европы и Европейском Союзе игумена Филиппа (Рябых) с заместителем генерального секретаря Совета Европы Габриэлой Баттаини-Драгони.

Епископ Виктор рассказал собеседнице о случаях дискриминации православных верующих на Украине, о захватах и блокировании храмов канонической Церкви в этой стране. Высокому представителю Совета Европы были переданы материалы, содержащие описание фактов нарушений прав верующих.

Особое внимание в разговоре было уделено внесенным в Верховную Раду Украины законодательным инициативам, которые направлены на дискриминацию Украинской Православной Церкви и не соответствуют нормам международного права. Кроме того, иерарх сообщил о случаях невыполнения принятых в защиту прав православных верующих решений украинских судов, о затягивании рассмотрения уголовных дел, открытых по фактам нарушений прав верующих. Епископ Виктор охарактеризовал ситуацию в сфере межконфессиональных и государственно-церковных отношений в Украине как напряженную и требующую внимания международных организаций, которые ставят перед собой задачу защиты прав человека и обеспечения верховенства права и законности.

Со своей стороны игумен Филипп (Рябых) передал заместителю генерального секретаря доклад о нарушении прав православных христиан в Европе за 2016 год, который ежегодно составляется при поддержке Представительства Русской Православной Церкви в Страсбурге.

Кроме того, игумен Филипп подчеркнул важность проведения Советом Европы консультаций по религиозному измерению межкультурного диалога, активной сторонницей которого всегда выступала госпожа Баттаини-Драгони. Представитель Московского Патриархата вновь выступил в поддержку идеи создания платформы для регулярного диалога между Советом Европы и религиозными общинами. Несмотря на многолетнее обсуждение данной идеи, ее реализация остается затруднительной в Совете Европы из-за позиции отдельных стран, выступающих против

углубления диалога с религиозными организациями. Однако миграционный кризис в Европе настоятельно требует включения религиозных общин в диалог по данной проблематике не только с национальными правительствами, но и с международными организациями.

Собеседники договорились о дальнейшем поддержании контактов.

Представительство Украинской Православной Церкви при европейских международных организациях было создано **решением Синода Украинской Православной Церкви от 27 мая 2017 года**, в связи с «необходимостью донесения позиции Украинской Православной Церкви по важным мировоззренческим, религиозным, общественным и общественно-политическим вопросам». Главой Представительства стал епископ Барышевский Виктор.

*Служба коммуникации ОВЦС
по информации **сайта Представительства**
Русской Православной Церкви в Страсбурге
и **Синодального информационно-просветительского отдела УПЦ***